

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Πρόεδρος της ελληνικής κοινότητας Καΐρου επανεξελέγη ο Χ. Καβαλής

Την πλήρη εμπιστοσύνη της νέας Διαχειριστικής Επιτροπής της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου εξασφάλισε ο κ. Χρήστος Καβαλής, ο οποίος μετράει 15 χρόνια στον προεδρικό θώκο της πρεσβυγενούς ελληνικής κοινότητας της αιγυπτιακής πρωτεύουσας, συνεχίζοντας το έργο του για τουλάχιστον δύο χρόνια ακόμη, με τη στήριξη των έντεκα μελών της κοινοτικής επιτροπής, που έχουν μέσο όρο ηλικίας, αρκετά μικρότερο της απερχόμενης.

Αντιπρόεδρος της ελληνικής κοινότητας Καΐρου εξελέγη για πρώτη φορά ένα από τα πιο αγαπητά πρόσωπα της ελληνικής παροικίας στο Κάιρο, η κ. Στέλλα Κυριάκη, η οποία χαρακτηρίζεται ως η μεγαλύτερη αρχόντισσα του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και

μεγάλη ευεργέτιδα της παροικίας και συγκέντρωσε τις περισσότερες ψήφους στις πρόσφατες εκλογές της 27ης Νοεμβρίου. Δεύτερος αντιπρόεδρος εξελέγη, επίσης για πρώτη φορά, ένα από τα πιο σημαντικά και δυναμικά στελέχη της ελληνικής παροικίας, ο κ. Μιχάλης Γκρουσταίιν.

Γενική γραμματέας της ΕΚΚ επανεξελέγη η κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, ενώ ταμίας επανεξελέγη ο κ. Αντώνης Ιορδανίδης. Τέλος, επίσημη Γραφείων εξελέγη η πρώτη σε ψήφους μαζί με την Στέλλα Κυριάκη και τον Στέλιο Χαλκιά, κ. Βασιλική Πολίτου - Ζουέ. Τα υπόλοιπα μέλη της Διαχειριστικής Επιτροπής είναι: Ανδρέας Ρούσσος, Δήμος Πατρικίος και Λεωνίδα Φωντιριέ.



«New York Times»: Η κρίση των ελληνικών Diners

Κάποτε οι diners στις ΗΠΑ ήταν άμεσα συνδεδεμένες με τους ομογενείς και ήταν από τις πλέον κερδοφόρες επιχειρήσεις. Τώρα, φαίνεται πως τα πράγματα έχουν αλλάξει, όπως τουλάχιστον διαπιστώνει κανείς διαβάζοντας σχετικό ρεπορτάζ των «New York Times» αλλά και του Εθνικού Κήρυκα της Νέας Υόρκης.

Ο αρθρογράφος George Blecher στο άρθρο του «Κάτι παραπάνω από καφέ: Προς εξαφάνιση η κουλτούρα των ντάνερ της Νέας Υόρκης (More Than Coffee: New York's Vanishing Diner Culture) αναφέρεται στα ντάνερ του Κουίνς, του Μπρούκλιν και του Μανχάταν και τα χαρακτηρίζει ως τον τρίτο χώρο (μετά το σπίτι και τον χώρο εργασίας) τον οποίο οι πελάτες τον θεωρούν οικείο και τους δίνει την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με τους άλλους, να αποκτήσουν γνωριμίες και φιλίες, να ξεπεράσουν τη μοναξιά και τα ψυχολογικά προβλήματα που ανακύπτουν από τις αναποδιές και τα δυσάρεστα της ζωής

Ο αρθρογράφος αναφέρεται στα αμερικανικά καφεενία όπως τα English Pubs, Viennese Coffee Houses καθώς επίσης και τα ελληνικά καφεενία (Greek Kaffentions) τα οποία προσφέρουν κάτι παραπάνω από καφέ. Στη συνέχεια, γράφει για τα ελληνικά και άλλα ντάνερ τα οποία έκλεισαν το 2016 και τονίζει ότι το Μανχάταν είναι η κομψότητα στην οποία έκλεισαν τα περισσότερα.

Οι λόγοι τους οποίους έχει αναλύσει και ο «Εθνικός Κήρυκας» στα αφιερώματα για τα ελληνικά εστιατόρια, καθώς επίσης και στην αρθρογραφία, είναι πολλοί, μεταξύ των οποίων η εκτίναξη στα ύψη των ενοικίων, οι δημογραφικές αλλαγές, οι αλλαγές στις διατροφικές συνήθειες, η διεύθυνση των αλυσίδων όπως το Starbucks, Donkin' Donuts και άλλα.

Ο αρθρογράφος, αν και επικαλείται τα ονόματα αρκετών άλλων ελληνικών ντάνερ, εντούτοις εστιάζει την προσοχή του στο «Metro Diner» στη συμβολή της 100ής Οδού και της Λεωφόρου Μπρόντγουεϊ στο Μανχάταν, το

οποίο ανήκει στους Φάνη Τσιαμτσιούρη και Φώτη Χειλά και τονίζει ότι τα περισσότερα ντάνερ που έχουν επιβιώσει ανήκουν στους ομογενείς.

Ο Φάνης Τσιαμτσιούρης μιλώντας στον «Εθνικό Κήρυκα» ανέφερε ότι ήρθε στην Αμερική το 1967 σε ηλικία έντεκα ετών με τους γονείς του, Ιωάννη και Αλεξάνδρα, και τις αδελφές του Κωνσταντίνα και Μαρία και αρχικά εγκαταστάθηκαν στο Λονγκ Άιλαντ Σίτι του Κουίνς. «Ξεκινήσαμε με έξι χιλιάδες δολάρια δανεικά τα οποία χρωστούσαμε για τα εισιτήρια του υπερατλαντικού ταξιδιού, για το ενοίκιο, το οποίο εκείνη την εποχή ήταν 75 δολάρια για ένα διαμέρισμα των τριών υπνοδωματίων, για τα έπιπλα και τα τρόφιμα», επεσήμανε ο κ. Τσιαμτσιούρης, ο οποίος εργάστηκε όλη του τη ζωή στα εστιατόρια.

Αρχικά ως πιατάς, ως σερβιτόρος, ως συντάιρος και με την πάροδο του χρόνου ως εστιατοράς. Το «Metro Diner», στο οποίο εστιάζει την προσοχή του ο αρθρογράφος της «NY Times» ανήκει στον Φάνη Τσιαμτσιούρη και στον γαμπρό του (άνδρας της αδελφής του) Φώτη Χειλά και το έφτιαξαν από το μηδέν το 1989 συνενώνοντας πέντε μικρά καταστήματα που υπήρχαν στον πρώτο όροφο του κτιρίου.

Η ιστορία του Φάνη Τσιαμτσιούρη είναι πανομοιότυπη με την ιστορία πολλών άλλων ομογενών που ασχολήθηκαν με τα εστιατόρια και την εστίαση γενικότερα και η οποία έχει στο επίκεντρο την σκληρή εργασία, την αφοσίωση στην οικογένεια και στην Ομογένεια.

Ο κ. Τσιαμτσιούρης ασχολήθηκε έντονα με την κοινωνική και φιλανθρωπική δράση, ενώ από τη γενναιοδωρία του ευεργετήθηκε και η γενέτειρά του Ευρυτανία. Πρόσφατα εκλέχτηκε για μια ακόμη φορά πρόεδρος της Ένωσης Ευρυτανών Αμερικής «Το Καρπενήσι» και αυτές τις μέρες προετοιμάζονται για την Χριστουγεννιάτικη και Πρωτοχρονιάτικη Γιορτή, καθώς επίσης και για τον ετήσιο χορό που θα λάβει χώρα στις 5 Μαρτίου 2017.

Στον ομογενή επιχειρηματία Μάικλ Ψαρό το 37ο Ομήρειο Βραβείο της Χιακής Ομοσπονδίας Αμερικής

Το Ομήρειο Βραβείο, θεσμός που καθιερώθηκε από τους Χιώτες της Ν. Υόρκης το 1973, τιμά αυτούς που έχουν διακριθεί για τις δημοκρατικές τους ιδέες και την πίστη τους στα ανθρώπινα δικαιώματα. Ως σύμβολο φιλίας, ο θεσμός τιμά τη φιλία μεταξύ Ελλάδας και Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής. Φέτος, το 37ο Ομήρειο Βραβείο της Χιακής Ομοσπονδίας δόθηκε στον επιχειρηματία, φιλάνθρωπο και ηγετικό στέλεχος της Ομογένειας, Μάικλ Ψαρό. Η απονομή έγινε το βράδυ της Παρασκευής 2 Δεκεμβρίου κατά τη διάρκεια του επίσημου δείπνου στο Χιώτικο Σπίτι στην Αστόρια.

Ο κ. Μάικλ Ψαρός είναι συνιδρυτής, συντάιρος και διευθυντής της KPS Capital Partners και συγκαταλέγεται στον κατάλογο «50 Wealthiest Greek-Americans» (50 πλουσιότεροι Ελληνοαμερικανοί) που δημοσίευσε πρόσφατα η αγγλόφωνη έκδοση του «E.K.» «The National Herald», ενώ το πορτραίτο του κοσμούσε την πρώτη σελίδα.

Ο κ. Μάικλ Ψαρός είναι ταμίας του Αρχιεπισκοπικού Συμβουλίου και ηγετικό στέλεχος του Τάγματος των Αρχόντων του Οικουμενικού Πατριαρχείου, της «Ηγεσίας των 100», του «Ταμείου Πίστωσης» και ευεργέτης της κοινότητας του Σωτήρος στο Ράι, του Αγίου Νικολάου στο Σημείο Μηδέν και άλλων κοινοτήτων και έχει βραβευτεί τόσο από την Εκκλησία όσο και από τους μεγάλους ομογενειακούς φορείς.

Μεταξύ των τιμηθέντων με το Ομήρειο Βραβείο συμπεριλαμβάνονται, ο πρώην πρόεδρος Τζιμ Κάρτερ, ο Αρχιεπίσκοπος Ιάκωβος, ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Τζον Νεγκροπόντε, ομογενείς και φιλέλληνες βουλευτές και γερουσιαστές, ο πρόεδρος της Παγκόσμιας Συντονιστικής Επιτροπής Κυπριακού Αγώνα Φίλιπ Κρίστοφερ, η Αθηνά Τσόκου - Κρομμύδα, ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Δημήτριος και άλλες ηγετικές φυσιογνωμίες της Ομογένειας και της Αμερικής.

